

我省對進口冷鏈食品物流實施“鐵桶式”防控

涉進口冷鏈食品相關人員12月31日前完成新冠病毒疫苗接種

本报讯 记者孙大卫报道 12月24日,我省印發《關於進一步加強公路水路境外疫情經進口冷鏈食品輸入風險防控工作的通知》(以下簡稱《通知》),將以关键環節管控為抓手,進一步加強公路水路境外疫情通過進口冷鏈食品輸入風險防控工作。

近期,國內多個城市在進口冷鏈食品相關樣本中檢測出新冠病毒核酸陽性並發生與進口冷鏈食品直接接觸人員染疫案例,严防境外疫情通過進口冷鏈食品輸入成為目前疫情防控的重要環節。

《通知》強調,要堅持“人物同防”,加強對“兩高一冷”風險防范,把嚴防境外疫情通過進口冷鏈食品輸入作為當前公路水路物流防控工作的

重點領域,對進口冷鏈食品物流實施“鐵桶式”防控。督促冷鏈物流企业按照《公路、水路進口冷鏈食品物品新冠病毒防控和消毒技術指南》等相關指南要求,切實做好新冠病毒防控和預防性全面消毒工作,並配合當地市場監管部門做好進口冷鏈食品物流環節信息追溯。

港口裝卸環節管控要加強。《通知》指出,港口企業應通過船公司、船舶代理等督促載貨船舶做好消毒通風等,在國際航行船舶經海關衛生檢疫合格並取得檢驗檢疫證明材料後,方可安全穩妥地進行裝卸作業。加強對外包務勞務等有關人員監管,直接接觸冷鏈貨物的碼頭作業人員、直接接觸進口散裝冷鏈貨物的登船

人員及配合海關進行進口冷藏貨物新冠病毒檢疫的港口工作人員應相對固定,並要求全程正確穿戴防護服、配套護目鏡、口罩、防護手套等用品。對來自高風險國家和地區的船舶或者14天內在中高風險國家和地區進行過船員換班的冷藏散貨船,直接接觸冷藏散貨的登船作業人員在登船作業後一律進行核酸檢測或實行14天封閉管理。

進口冷鏈產品出港後,道路運輸環節也至關重要。《通知》明確,從事進口冷鏈運輸企業要向屬地交通運輸主管部門備案运输車輛、駕駛員及相關作業人員信息。冷鏈運輸企業必須嚴格查驗海關通关單證,從口岸运输首站進口冷鏈食品,駕駛員及相

關作業人員在运输過程中不得擅自開箱,不得隨意打開冷鏈食品包裝直接接觸冷鏈食品,必須全程無接觸運送至指定冷庫。

同時,《通知》要求對於涉進口冷鏈食品的口岸裝卸、搬運、运输等相關人員,各地要確保在2020年12月31日前完成新冠病毒疫苗接種。對接觸進口冷鏈食品的人員實行集中居住管理,不得隨意外出,如需離開要提供2次核酸檢測陰性證明。對進口冷藏集裝箱拆箱作業中直接接觸冷藏貨物的碼頭作業人員、直接接觸進口散裝冷鏈貨物的登船人員和從事進口冷鏈食品运输的駕駛員及相關作業人員每周開展1次核酸檢測。

12月24日我省新增7例本土新冠肺炎確診病例

本报讯 記者王敏毅報道 12月25日,省卫生健康委通報,12月24日零時至24時,遼寧省新增7例本土新冠肺炎確診病例(其中1例為無症狀感染者轉歸),均屬普通型病例,均为大連市報告;新增1例境外輸入確診病例,屬普通型病例,為沈陽市報

告;新增1例本土無症狀感染者,為大連市報告。當日無病例治癒出院。

截至12月24日24時,全省累計報告確診病例310例(含境外輸入67例),治癒出院287例,死亡2例,在院治療21例。目前,尚有23例無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

大連全力保障34848名考生順利參加研究生考試

截至12月25日,全市大面積核酸檢測采樣475.65萬人次

本报讯 記者王榮琦報道 12月25日,記者從大連市舉行的新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會上获悉,截至目前,大連市大面積核酸檢測采樣475.65萬人次,檢測313.1萬人次。除金普新區封閉管控區外,其他地區檢測的結果均為陰性。

據悉,2021年全國碩士研究生招

生考試於12月26日至28日舉行,大連市共有考生34848名,全市共設7個考區。大連市教育局表示,全力保障研究生招生考試順利進行。控制區內考点考試,由當地教育部門選派控制區外、政治素質高、業務能力強,且3次核酸檢測均為陰性的老師擔任,黨員領導幹部、優秀年輕幹部

帶頭監考。因防疫需要,大連市對被封閉隔離在金州區拥政、站前、友谊、光中、先進5個街道的考生作出相關調整,由金普新區統一組織啟用备用隔離考点。在金州城區設5個符合防疫要求的酒店作為考生單獨隔離酒店,每生一間,考試期間實行點對

點閉環管理,吃住行由金普新區免費提供保障。

此外,大連市教育局網絡教學指導組已經對接天途有線、移動、聯通、電信等單位,完成學生居家線上學習的應急備用資源等各項準備工作。目前,各項工作已就緒,中小學可隨時由线下教學轉為线上教學。

沈陽渾南大道快速路通車



12月25日,全長10.7公里的沈陽渾南大道快速路全線通車,與長青街快速路、勝利大街快速路初步組成快速路網體系,有利於支撐城市功能向外疏解,拉開城市格局,有效緩解中心區交通擁堵,同時對強化外圍新城與中心區的交通聯繫,實現城市二環功能南移具有重要意義。

本报记者 陶 阳 摄

平凡崗位上堅守初心

——記全國勞動模範、遼寧能源集團鐵法能源有限責任公司小青礦運轉隊鉗工李新偉

本报记者 唐佳麗 見習記者 趙婷婷

11月的北京人民大會堂,李新偉把全國勞動模範獎章戴在胸前,“作為一名普通工人,那一刻我感到特別光榮。”回想起參加全國勞動模範和先進工作者表彰大會時的場景,李新偉依然難掩激動。

李新偉今年52歲,來自遼寧能源集團鐵法能源有限責任公司小青礦運轉隊。33年來,他扎根矿山,從一名普通維修鉗工成長為行業機械技能大師,憑借的就是一顆“干就要干好”的初心。

在工作中,李新偉刻苦钻研技

術、創新改造設備、解決生產難題,多次獲得矿和公司科技进步獎、技術成果獎。矿里的锅炉除尘器每兩年就要維修改造一次,历来都是委托給其他单位施工,費用高不说,效果也不尽如人意。对此,李新偉自學相關知識、測量風道安裝尺寸、計算流通面積,在沒有專業技術人員指導的情况下,设计施工了3台锅炉除尘器,使矿里实现了低成本、高效率的简单自主維护。

厢式壓濾機能分離矿井污水中的泥漿並壓成泥餅,在卸除泥餅時,

採上獲得佳績,先后被授予全國五一勞動獎章、“十大創新工匠”“遼寧省技術能手”“鐵嶺市特等勞動模範”等榮譽。

荣誉背后是艰辛,也是奉獻。李新偉在工作中不斷提升技能,還堅持每年在公司開展培訓、授課,將高超技術毫不保留地傳授給年輕工人。“看到很多參加培訓的年輕人成長為技術骨干,我很有成就感。”李新偉說,“榮譽使人進步,未來我會繼續豐富知識、提升技能,為公司發展貢獻自己的力量!”

高溫烈焰中走出的“全國工人先鋒號”

本报记者 刘大毅

12月25日上午,中信錦州金屬股份有限公司錦冶煉廠四车间66KV1號爐里,鋼水火紅,使人在數米外就能感覺到熱浪撲面而來,令人窒息,瞬間汗如泉涌。1號炉甲班的工人裹着厚厚的工作服,戴着安全帽、防護鏡、厚手套,穿着勞保鞋,揮起鐵錘,擦緊風鎬,在爐膛中掘進。

鐵錘燒紅了換一把,風鎬燙燙了換手鎬,寧可工具歇,人也不能歇。企業工会负责人告诉记者,为预防四溅的火星伤到身体,他们不仅需要穿着比普通衣服厚一倍的工作服,一年四季还必须穿秋衣秋褲,在四十摄氏度的高温环境中,一天要戴8个小时。

从工作现场出来,大家顾不得卸

下身上的装备,直接冲向旁边的水盆,把双脚浸在凉水里,第一时间给双脚降温。更有工友拿起矿泉水就是一通猛灌,边灌邊解扣子,体内的汗水犹如山洪暴发,由内而外瞬间濕了衣服。在这个最高温达500℃的“火焰山”前,酷热、口渴无时不在,一个工人一天上班8个小时,每人每天喝掉的水近20升。

为生产出合格的铁,“严、细、实、恒”,是1号炉甲班管理的永恒主题,职工的具体工作都跟班组及车间的安全管理、生产运行、设备维护等緊密关联。

该班组持之以恒地宣传安全生产的重要性,认真组织员工学习、分析、总结生产中出现的事故教训。

員工每人都隨身攜帶《岗位操作規程》和《標準操作法》,利用工余時間進行學習巩固,自觉形成良好的學習習慣。在組織班前會過程中,班组針對操作中的問題,指出可能影响安全的因素,落实整改措施,做到每一次都是一个有质量的班前会。

对于新员工,班长自己或委派班组富有多年工作经验的老师傅,充分发挥传帮带作用,一对一培训,乃至操作全程监护。班组成员利用工余时间讨论安全方面合理化建议,提倡冶炼人员上天车体验天车工操作,查找冶炼人员在炉下操作期间,天车工的视线盲区,提高安全操作指数。每月组织召开一次与天车岗位进行的

座谈会,增强班组员工的自我防护意识,使员工能主动纠正自己的习惯性违章操作行为,相互探讨在工作中存在的问题,大家暢所欲言,认识自身不足,使配合更加默契。

通过多年的班组管理实践,该班组深悟设备自主保养在安全生产中的重要性。班长带头将所辖区域的设备责任划分到人,严格落实设备自主保养的管理制度,日常加强设备点检、润滑,做好设备清洁。岗位员工积极负责,自主保养工作到位,设备故障率达到较低水平,设备运转率100%。



中科院沈陽自動化所與華為聯手推動5G+工業互聯網

本报讯 記者王笑梅報道 記者12月25日從中科院沈陽自動化研究所了解到,該所與華為簽約,共建5G+工業網絡聯合創新中心,聚合产学研优势资源,联手推動5G+工业网络及工业互联网快速发展。

中科院沈陽自動化研究所與華為充分發揮各自優勢,資源共享,開展5G+工业网络在现场組網互操

作、可靠性傳輸調度、數字化安全防护、分布式連接控制等方面的应用场景和技术研究,构建5G+工业网络面向设备现场通信、产线装配加工、生产质量检测、智能预测维护及工业自动化等功能的验证系統,推進5G+工业网络应用的行业和国家标准制定,打造5G+工业网络整体解决方案,共建推广平台,建设5G+工业网络示范项目。

台安开展“回头看”确保扶贫政策落实到位

本报讯 記者王坤報道 基層脫貧成效能否經得住實踐和群眾檢驗?今年年底,鞍山市台安縣紀委監委結合地區實際,聚焦危房補貼是否做到“應得盡得”、低保標準是否做到“應提盡提”及精准识别是否做到“應退盡退”三類問題,就扶貧政策項目和資金落實情況开展“回头看”,確保扶貧政策、項目和資金落實到位、落實徹底。

今年年初,台安縣紀委監委查處一起扶貧領域損害群眾利益典型案件。檢查組在深入台安縣新开河鎮王庄村了解扶貧資金發放情況時發現,有兩家貧困戶在危房改造時,按政策每戶應該領取1萬元的危房翻建補貼,却只領到4000元。縣紀委監委對此問題調查後發現,王庄村有4戶申請了危房翻建補貼,該村黨支部書記自作主張,按指標上報2戶,事後將危房翻建補貼分給

了4戶。村党支部書記受到党内严重警告处分。

為確保扶貧政策、項目和資金精准落實,此次監督,台安縣紀委監委組織了百名紀檢監察干部,進百村开展“回头看”,重點檢查上一轮扶貧攻坚檢查反馈問題整改情況,確保扶貧政策、項目和資金連續、穩定落實。紀檢監察干部每到一村,都詳細排查建档立卡贫困户的确定、扶貧项目的实施、扶貧資金的管理使用等关键环节,做到监督到村、到户,覆盖到人。通過“回头看”,再次清退違規低保戶28戶,追繳違規領取低保金6萬元,立案4件,給予党纪政务处分4人;发现档案资料、住房安全等8个方面问题,督促相关单位全部整改到位。

反腐倡廉 走基层